

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

Сегодня — день Бородинского сражения

8 сентября в России отмечается День воинской славы — день Бородинского сражения русских войск под командованием М. И. Кутузова с наполеоновской армией. Это крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 года.

Упорнейшее 12-часовое сражение, в ходе которого французам удалось захватить позиции русской армии в центре и на левом фланге, завершилось возвращением наполеоновских войск на исходные позиции. Бородинское сражение считается одним из самых кровопролитных односторонних сражений XIX века. Стоялось оно 26 августа по старому стилю (7 сентября — по новому).

Французская армия кроме перевеса в численности имела и другое преимущество — ее пехота состояла в основном из опытных солдат, тогда как в русской было много новобранцев. Кроме того, французы имели значительное превосходство в тяжелой кавалерии. Наполеон для отвлекающих действий в центре и на правом фланге использовал не более 20 тысяч солдат. Основной же удар был направлен на левый фланг русской армии. Только в районе Шевардинского редута были сосредоточены до 95 тысяч французов. Им противостояла 2-я армия Багратиона (34 тысячи человек при 156 орудиях). Общая численность французских войск против фронта 2-й армии составила 115 тысяч человек. По замыслу Наполеона, с целью сбить русскую оборону на фланге, что привело бы к стремительному разгрому армии Кутузова. Однако русский главнокомандующий в ночь перед сражением усилил левый фланг. Это нарушило план Наполеона и привело к кровопролитному фронтальному сражению. Наступление французов на левом фланге началось в восьмом часу утра.



В одиннадцатом часу началась уже четвертая атака на русские позиции. Она была успешной. Контратаку 2-й армии возглавил сам Багратион. Сражение перешло в рукопашную, князь был ранен осколком ядра в бедро, его армия рассеяна двукратно превосходящими силами противника. Однако в бой вступили свежие резервы русской армии, и французы были отброшены. Между тем сражение продолжилось с еще боль-

шим ожесточением. Французы наступали. В критический момент Кутузов принял решение о рейде конных корпусов под командованием Уварова и Платова в тыл противника. Рейд вызвал замешательство в стане французов, и, возможно, поэтому Наполеон так и не решился ввести в бой свою гвардию. К 7 часам вечера сражение начало затухать и перешло в перестрелку. А

около полуночи Кутузов отдал приказ об отступлении. Главнокомандующий решил сохранить армию и подготовиться к новым сражениям. Возможно, на его решение оказало влияние и то, что французам прибыло свежее подкрепление. Потери русской армии составили около 40 тысяч человек. Потери французов по разным оценкам — до 60. Потери генералитета сторон убитыми и ранеными составили: русских — 23, французов — 49. В ходе всего сражения русская армия показала образцы мужества и тактического искусства. Воины успешно бились с превосходящими силами противника, армия умело маневрировала резервами из глубины и вдоль фронта, удачно была применена кавалерия для действий на фланге, оборона не достигла своей цели — разгрома русской армии — и не сумел одержать победу в генеральном сражении.

Подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ДЕНЬ ПАМЯТИ

Если Орёл хочет идти в будущее, он должен оглянуться в прошлое...

3 сентября 1883 года из жизни ушел великий русский писатель-орловец И.С. Тургенев. В этот день во всем мире отдают дань памяти писателю. Поминальные свечи зажгли не только в Орле — в Москве, в Санкт-Петербурге, в далеком Бадене-Бадене, в Буживале — последнем пристанище Тургенева... В Орле день памяти нашего великого земляка по традиции прошел в музее писателя. Здесь собрались почитатели творчества Тургенева, творческая интеллигенция, студенты вузов Орла.



В этом году исполнилось 150 лет роману Тургенева «Дворянское гнездо», поэтому встреча была посвящена этому произведению, а также наиболее известной для орловцев теме — восставшему небезвестного домика Лизы Калитиной. До 2006 года в знаменитом домике жили несколько семей. Строение пришло в упадок, и жильцов выселили. Тогда городской администрацией дом было решено реконструировать. Его обнесли ограждением, и в этом все закончилось. Усадьба заросла травой, дом разрушается, а многочисленные туристы, приезжающие к нам подивиться на жемчужину литературного Орла, с недоумением и возмущением рассматривают руины домика Лизы Калитиной. Литературно-музыкальный вечер в память о великом писателе был организован в форме круглого стола, который провела заведующая музеем Тургенева Л.А. Балыкова. Таких страстей, какие кипели в тот день, в тихом музейном зале не было давно. Тем более что вечер памяти Тургенева посетил заместитель председателя Орловского городского Совета народных депутатов М.В. Вдовин.

Круглый стол был организован в честь 150-летия И.С. Тургенева. В нем приняли участие представители администрации Орла, общественники, журналисты, депутаты. Вечер начался с чтения отрывков из романа «Дворянское гнездо». Затем выступил М.В. Вдовин: «К нам приезжают друзья из других городов, которые просят отвести их в «Дворянское гнездо», а что мы им можем там показать? Сейчас в городском Совете народных депутатов готовится круглый стол по проблеме восстановления дома Лизы Калитиной. Я прошу вас всех прийти туда и высказать свои предложения. Первые шаги должна делать общественность, поэтому предлагаю создать попечительский совет по проблеме реставрации и обустройства парка «Дворянское гнездо», создать благотворительный фонд по сбору средств на его восстановление. Преподаватель Орловского областного колледжа культуры и искусств Е.Н. Ашихмина предложила прежде всего провести экскурсию для отдельных орловских чиновников по «Дворянскому гнезду» и рассказать при этом весьма забавный случай, произошедший совсем недавно: — Мы позвонили в администрацию Советского района с просьбой убрать мусор на Дворянке. Ответивший молодой человек любезно откликнулся на просьбу, при этом попросил уточнить, где же именно находится этот парк. На круглом столе известный художник и архитектор В.Н. Блинов представил развернутый план обустройства парка «Дворянское гнездо». Зрители увидели красивейшую панораму знакомых мест, обустроенных в стиле дворянских усадеб XIX века: геометрически правильные, расходящиеся в разные стороны липовые и дубовые аллеи, фонтаны... — «Дворянское гнездо» — это связь мировой и отечественной культуры. Парк должен стать на Орловщине такой же достопримечательностью, как Гайд-парк в Лондоне, — убеждал Блинов. Официальная часть круглого стола была завершена выступлением доцента ОГУ М.А. Шинкова: — Если Орел хочет идти в будущее, он должен оглянуться в прошлое... Традиционно в день памяти Тургенева все желающие отправились к «Дворянскому гнезду», чтобы возложить цветы к бюсту писателя. Здесь царил артистический обстановка: звучали стихи, флейта, скрипка... В этот золотистый осенний теплый день всех присутствующих объединяло общее стремление — сохранить для потомков святыню нашего литературного города. ...В воздухе летали воздушные паутинки, под ногами шуршали первые желтые листья, и, казалось, слова, высеченные на бюсте Тургенева, зазвучали по-новому: «Орел — мой родной город». Марьяна МИЩЕНКО. Фото Андрея САШИНА.

В городе Хейнола (Финляндия) в спортивном комплексе «Вирумяки» прошли чемпионат и первенство мира в стрельбе по движущейся мишени. В соревнованиях принимало участие 13 стран. Это Финляндия, Норвегия, Швеция, Венгрия, Катар, Чехия, Словакия, Япония, Корея, Казахстан, Австрия, Украина и Россия. Сборная команда России была на этих соревнованиях безоговорочным лидером, завоевав в общей сложности 20 медалей, из которых 14 золотые; команда Украины — 15 медалей, три золотые; Венгрия — 3 медали, одно золото; Швеция — 2 медали, 1 золото; Казахстан — 1 золото. Команда хозяев соревнований — Финляндия — завоевала 10 медалей, но в итоговой таблице была лишь шестой (ни одной золотой награды). Основным вклад в копилку нашей сборной

внесли мужская команда и команда юниоров, женщины и юниорки выступили значительно слабее. Юниоры сборной команды в упражнении ВП-12 (стрельба из пневматической винтовки на 10 метров, 30 выстрелов медленного движения мишени и 30 выстрелов быстрого движения мишени) установили новый мировой рекорд среди юниоров. Готовит сборную команду юниоров России уже третий год орловский тренер — заслуженный тренер республики П.Г. Калганов. В составе сборной команды России была и представительница Орловской области ст-

реставрации усадьба преобразилась и обрела свой первоначальный вид, что привлекло туристов. Турин сказал, что мы должны учитывать положительные примеры других областей. Затем выступил М.В. Вдовин: — К нам приезжают друзья из других городов, которые просят отвести их в «Дворянское гнездо», а что мы им можем там показать? Сейчас в городском Совете народных депутатов готовится круглый стол по проблеме восстановления дома Лизы Калитиной. Я прошу вас всех прийти туда и высказать свои предложения. Первые шаги должна делать общественность, поэтому предлагаю создать попечительский совет по проблеме реставрации и обустройства парка «Дворянское гнездо», создать благотворительный фонд по сбору средств на его восстановление. Преподаватель Орловского областного колледжа культуры и искусств Е.Н. Ашихмина предложила прежде всего провести экскурсию для отдельных орловских чиновников по «Дворянскому гнезду» и рассказать при этом весьма забавный случай, произошедший совсем недавно: — Мы позвонили в администрацию Советского района с просьбой убрать мусор на Дворянке. Ответивший молодой человек любезно откликнулся на просьбу, при этом попросил уточнить, где же именно находится этот парк. На круглом столе известный художник и архитектор В.Н. Блинов представил развернутый план обустройства парка «Дворянское гнездо». Зрители увидели красивейшую панораму знакомых мест, обустроенных в стиле дворянских усадеб XIX века: геометрически правильные, расходящиеся в разные стороны липовые и дубовые аллеи, фонтаны... — «Дворянское гнездо» — это связь мировой и отечественной культуры. Парк должен стать на Орловщине такой же достопримечательностью, как Гайд-парк в Лондоне, — убеждал Блинов. Официальная часть круглого стола была завершена выступлением доцента ОГУ М.А. Шинкова: — Если Орел хочет идти в будущее, он должен оглянуться в прошлое... Традиционно в день памяти Тургенева все желающие отправились к «Дворянскому гнезду», чтобы возложить цветы к бюсту писателя. Здесь царил артистический обстановка: звучали стихи, флейта, скрипка... В этот золотистый осенний теплый день всех присутствующих объединяло общее стремление — сохранить для потомков святыню нашего литературного города. ...В воздухе летали воздушные паутинки, под ногами шуршали первые желтые листья, и, казалось, слова, высеченные на бюсте Тургенева, зазвучали по-новому: «Орел — мой родной город». Марьяна МИЩЕНКО. Фото Андрея САШИНА.

РЕДАКЦИЯ Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВА.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Депутатский ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС-6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области в рамках исполнительного производства 8 октября 2009 года в 11.00 по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 210 проводит открытый по составу участников и форме подачи предложений аукцион по продаже:

Лот №1. Нежилое административно-производственное здание общей площадью 561 кв. м, литер И, кадастровый № 57:25:51:0:2025/И; нежилое здание гаража общей площадью 1126,3 кв. м, литер Щ, кадастровый № 57:25:20406:2025/1/Щ; земельный участок общей площадью 1441,68 кв. м, земли поселений, кадастровый № 57:25:0020406:0079; земельный участок общей площадью 1276,33 кв. м, земли поселений, кадастровый № 57:25:0020406:0072. Местонахождение: Орловская область, г. Орел, Карачевское шоссе, д. 68-в. Стартовая цена: 28100000 (двадцать восемь миллионов сто тысяч) рублей 00 копеек;

Лот №2. Нежилое помещение: встроенное помещение магазина в 5-этажном жилом доме, на 1-м этаже, общей площадью 548,6 кв. м. Местонахождение: Орловская область, г. Ливны, ул. Октябрьская, д. 15. Стартовая цена: 14103818 (четырнадцать миллионов сто три тысячи восемьсот восемьдесят шесть тысяч 290 рублей) рублей 29 копеек. Окончательная стоимость лота облагается НДС в размере 18%;

Лот №3. Автомобиль Opel Vectra CD 1996 г. в., VIN 000038V7004088, цвет фиолетовый. Местонахождение: Орловская область, г. Орел, ул. Бутова, д. 2. Стартовая цена: 105000 (сто пять тысяч) рублей 00 копеек.

Лот №4. Автомобиль BAW — Феникс BJ 1044 PPU 52 2008 г. в., цвет синий, технически неисправен. Местонахождение: Орловская область, Малоархангельский район, д. Каменка. Стартовая цена: 455691 (четырееста пятьдесят пять тысяч шестьсот девяносто один) рубль 46 копеек.

Лот №5. Автомобиль CHERY A15, VIN XUVDA11A170007656 2007 г.в., цвет серый. Местонахождение: г. Орел, Северный парк, 9. Стартовая цена: 186800 (сто восемьдесят шесть тысяч восемьсот) рублей 00 копеек;

Лот №6. Автомобиль ВАЗ-21214, VIN №ХТА21214081874755 2007 года выпуска, цвет вишневый. Местонахождение: г. Орел, Северный парк, 9. Стартовая цена: 156777 (сто пятьдесят шесть тысяч семьсот семьдесят семь) рублей 40 копеек.

Лот №7. Автомобиль ВАЗ 21150, VIN №ХТА211500X2418543 1998 года выпуска, цвет ярко-белый. Местонахождение: г. Орел, ул. Комсомольская, 287. Стартовая цена: 44625 (сорок четыре тысячи шестьсот двадцать пять) рублей 00 копеек.

Размер задатка по лотам 1—2 составляет 5% от стартовой цены лота. Размер задатка по лотам 3—7 составляет 10% от стартовой цены лота.

Для участия в аукционе необходимо в срок до 15.00 7 октября 2009 года включительно представить организатору аукциона по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, кабинет 210 следующие документы:

- заявку на участие в торгах;
- документ о внесении задатка;
- для физических лиц — документ, удостоверяющий личность;

— для юридических лиц — свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет;

— для представителей юридических и физических лиц — доверенность на право участия в торгах.

— опись документов в двух экземплярах.

Время ознакомления с формами заявки, договоров о задатке, протокола о результатах торгов — с момента опубликования по рабочим дням с 10.00 до 16.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, кабинет 210.

Время оформления договоров о задатке: с момента опубликования по рабочим дням с 10.00 до 16.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, кабинет 210. Договор о задатке подписывается заявителем и организатором торгов до момента внесения задатка.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах. Задаток должен поступить на указанный счет не позднее 15.00 7 октября 2009 года.

Время подведения итогов приема заявок: 17.00 7 октября 2009 года. Победителем считается лицо, предложившее наибольшую цену.

Справки по телефону 543-280.

ООО «СМУ №3» ОАО «Орелстрой» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

- плотники — 3-4-го разряда,
- монтажники по монтажу ст. и ж/б конструкций — 4-го разряда,
- маляры — 4-го разряда,
- арматурщики — 4-го разряда.

Оплата труда — сдельная. Телефон 55-34-18.

В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ (РОСПРИРОДНАДЗОР) ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ организована работа:

телефона доверия для получения информации о деятельности управления. Номер телефона доверия — 45-15-46 работает ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья;

«горячей линии» для оперативного приема обращений и заявлений граждан и своевременного реагирования по фактам возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью человека, животного, растения, окружающей среде, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Режим работы «горячей линии» — по телефонам:

8-920-800-48-08 — круглосуточно; 76-02-26, 8-919-204-71-80 — ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Управление региональной политики, государственной гражданской службы и кадров аппарата губернатора и правительства Орловской области выражает глубокое соболезнование Галине Васильевне Иванчиковой, начальнику организационно-правового отдела администрации Мещенского района, по поводу смерти ее матери.

Управление образования администрации г. Орла выражает глубокое соболезнование Ирине Федоровне Москониной, заведующей муниципальным дошкольным образовательным учреждением центра развития ребенка детского сада № 84, в связи со смертью ее матери.

Орловский техникум технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова выражает глубокое соболезнование мастеру производственного обучения Зое Михайловне Сигаревой в связи со смертью ее матери.